

# Diario de Burgos

Año XLV Núm. 18.644-Burgos § Apartado 40. Oficinas: Vitoria, 10, bajo. Teléfono 165 § Sábado 12 de Enero de 1935

## Cronistas americanos

### La grande América del libertador

Por ALFONSO REYES

La imaginación, la loca de la casa, vale tanto como la historia para la interpretación de los hechos humanos. Todo está en saberla interrogar y en tratarla con delicadeza. El mito es testimonio fehaciente sobre alguna operación divina. La Odisea puede servir de carta náutica al que, entendiendo, frecuentó los pasos del Mediterráneo. Dante, enamorado de las estrellas, acaba por adelantarse al descubrimiento de la Cruz del Sur. Y, asimismo, entre la más antigua literatura, los relatos norteamericanos de los egipcios (y quien sabe si también entre las memorias de la desaparecida y misteriosa era de Akatón), encontramos ya que la fantasía se imanta hacia el Occidente, presintiendo la existencia de una tierra ignota americana. A través de los griegos, Europa hereda esta inclinación de la mente, y ya en el Renacimiento podemos decir que América, antes de ser encontrada por los navegantes, ha sido inventada por los humanistas y los poetas. La imaginación, la loca de la casa, había andado haciendo de las suyas. Préstenos la imaginación su caballo con alas, y recorramos la historia del mundo, en tres minutos. La más solar, plástica y blanda, más aún, vaporosa—solicitada un día por la veindad de algún otro cuerpo celeste que la atrae, levanta una inmensa cresta de marea. Aquella cresta se rompe en los espacios. Los fragmentos son los planetas, y nuestra Tierra es uno de ellos. Desde ese remoto día, los planetas giran en torno a su primitivo centro como verdaderas ánimas en pena. Porque aquel arrancamiento con que ha comenzado su aventura es el pecado original de los planetas, y si ellos pudieran se refundirían otra vez en la unidad solar de que sólo son共同体 destrozos.

La Tierra, entregada, pues, a sí misma, va equilibrando como puede sus partes de mar y suelo firme. Pero aquella corteza de suelo firme se desgarra un día por las líneas de menor resistencia, ante las contracciones y encogimientos de su propia condensación. Y he aquí—nuevo destrozo, segundo pecado original—que comienzan a alejarse unos de otros los continentes flotantes, según cierta fatalidad geométrica. Uno de los resultados de este destrozo es nuestra América.

Imaginemos todavía. Soñemos, para mejor entender la realidad. Soñemos que un día nuestra América constituyó, a su vez, una gran comunidad humana, cuyas vinculaciones salvaron mágicamente la inmensoidad de los territorios, las murallas de montañas, la cerrazón de los bosques impracticables. A la hora en que los primeros europeos se asoman a nuestro continente, esta unidad se ha roto ya. Quetzalcoatl, el civilizador de México, ha huido hacia el Sur, precisamente empujado por las tribus sanguinarias que venían del Norte, y ha dejado allá por Guatemala la impronta de sus plantas haciéndose llamar Cuiculán. Semejante fenómeno de disgregación se ha repetido en todos los focos del Nuevo Mundo. Acaso hay ya pueblos descivilizados, recaídos en la barbarie, a consecuencia de la incomunicación, del destrozo o tercer pecado original. Los grandes imperios americanos no son ya centros de cohesión, sino residencia de un poder militar que sólo mantiene la unión por la fuerza.

Todavía la historia hace un nuevo intento de reunificación, atando, ya que no a una sola, a dos fuertes razas europeas toda esta pedacería de naciones americanas. Sajones o iberos se dividen al Continente. Pero como todo aspira a bastarse a sí mismo, las dos grandes familias americanas que diríamos que es resultado de éste. El proceso de fecundación europea sólo ha servido como un recurso lateral, para nutrirlas artificialmente, para devolverles la conciencia de ser continental, para restaurar entre ellas otra vez el sueño de una organización coherente y armónica.

Y, en efecto, cuando los padres de las independencias americanas se alzan contra las metrópolis europeas, bien puede decirse que se sienten animados de un espíritu continental. En sus proclamas de guerra se dirigen siempre a «los americanos», de un modo general y sin distinción de pueblos, y cada uno de ellos imagina que lucha por todo el Continente. Naturalmente, este fenómeno sólo es apreciable en los países hispano-americanos, únicos para los cuales tiene sentido. Luminosa imagen del planeta que ronda en torno a su sol. Bolívar sueña entonces en la aparición de la Grande América. Pero el tiempo no está maduro, y la independencia procede por vías de fraccionamientos nacionales.

En las distintas etapas recorridas, asistimos, pues, a un juego cósmico de rompecabezas. Los tijeretazos de algún demíurgo caprichoso han venido tajando en fragmentos la primitiva y uno de los fragmentos en partes y una de las partes en pedazos, y uno de los pedazos en trozos. Y la imaginación —cuyo consejo hemos convenido en seguir para ver a dónde nos lleva— nos está diciendo en voz baja que, aunque esa unidad primitiva nunca haya existido, el hombre ha soñado siempre en

## RECURSO SUPREMO

## Instantánea política

### Un artículo de Mussolini

Ahora que la reforma constitucional es tema que llenan los diarios y con el correr de los días inciertos de 1935, levantará la pasión de los españoles, nos llega a los lectores de habla española un espléndido artículo de Mussolini, publicado en «Blanco y Negro» sobre la Iglesia y el Estado.

Este tema de las relaciones entre potencia ecuménica espiritual constituida por todo el cuerpo de los fieles, potencia temporal multiespacial, y momentáneamente desde el Pacto de Létran, ha sido quizás el más grave de todos los errores que cometieron las Constituyentes dividiendo a los españoles en dos grupos con aquella famosa declaración de Azanza: «España ha dejado de ser católica». El resultado de esta peregrina de iniciación fue una exaltación del sentimiento religioso, y lo que todos creímos imposible de realizar: la colaboración geniosa, esplendida, pecunaria de los católicos para mantener con dignidad el culto y a los sacerdotes.

Discurre Mussolini sobre las luchas entre la Iglesia y el Estado, o mejor dicho del Estado contra la Iglesia, proyectándose sobre los resultados históricos de esta controversia, cuya valor es irrebatible. Enseñamos la historia—dice de la civilización occidental en sus distintas épocas, desde el Romano Imperio hasta la edad moderna—desde Bismarck hasta Bismarck, que en todas las luchas sostenidas por el Estado contra la Religión, aquél salió malparado. La lucha contra la Religión es la lucha contra lo incomprendible, contra lo que no logramos alcanzar, es la lucha contra el espíritu en su forma más íntima y profunda; hasta probado está que las armas del Estado nada han podido en sus combates sucesivos contra la Iglesia, que siempre resultó victoriosa.

Como hechos incontestables cita el Duce la persecución de Bismarck, cuyo resultado fué aumentar a ciento el número de diputados católicos en el Reichstag y el Canciller de Hierro capituló ante León XIII pidiéndole fuese árbitro en una espinosa cuestión internacional. Asimismo fué esa oportunidad la política antirromana—sin duda anticatólica—de Napoleón Bonaparte y por último las luchas del Estado italiano contra el Papado han dado la victoria a la Santa Sede, victoria lo grata, nada menos, que en el régimen político que se fundamenta y nutre sus ideas sobre el concepto totalitario del Estado.

Créese que la muerte de la niña Aniceta García pudo ser producida, con intervención, o casualmente, por una hermanita suya de once años, que está medio idiota.

—Se ha concedido ingreso en la Academia de Administración Militar a don Francisco Goicochea Plaza, particular amigo nuestro.

—Se encuentran en esta capital los señores don Antonio Aura Moronat y don Melquiades Alvarez.

—La temperatura máxima a la sombra ha sido hoy de 7,2 y la mínima de 5,8 bajo cero.

ALVAREZ DE LEON

### alon de Recreo

El domingo, 13 del actual, tendrá lugar de doce a dos de la tarde, en el Salón Rotonda de esta Sociedad, un «Vermouth dansant» amenizado por un acreditado jazz-band.



RECURSO SUPREMO

## Recuerdos del tiempo viejo

### General Córdova

Por Antonio Escobar

He recibido un anónimo que dice: «Cuándo nos sirve usted más generales como esos dos?»

No recuerdo haber puesto en la mesa más que uno: don Leopoldo O'Donnell, duque de Tetuán. Sospecho que el autor del anónimo ha tomado por general al conde de San Luis, a quien poco hace poco en letras de molde.

Para complacer a mi amable correspondiente, se serviré hoy dos generales hermanos, Córdova (con v.), el mayor de los cuales era un oficial muy instruido, a quien el Rey Fernando Sáptimo, para premiar su adhesión política, hizo embajador en Prusia. Más tarde, cuando vino la guerra carlista, se le envió de general en jefe contra los carlistas. Se le quitó el mando al final de su rápido que no habría tenido

el éxito rápido que se esperaba de él.

El otro había nacido, como su hermano, en una ciudad de lo que es hoy República Argentina. Era un hombre alto, ancho, vigoroso y bizo. Lo vió muchas veces en el salón de Conferencias del Congreso, donde conversaba con éxito, porque no solía hablar más que de las cosas que sabía.

Era el único español que después de haber sido ministro de la Guerra de la Monarquía con el Rey Amadeo de Saboya, lo fué con la República del 73. Y cuando lo era tuvo que haberlas con el asunto de los oficiales de Artillería, que pidieron en masa la licencia porque se había admitido en el Ejército a un oficial de aquella arma que el año 60 había figurado en el alzamiento de unos sargentos en un cuartel de Artillería.

Córdova negó la petición de los oficiales, con lo que la Artillería se quedó sin oficialidad. Y a un amigo que le dijo a Córdova:

—Y ahora ¿cómo se las arregla usted con una Artillería sin oficiales?

Bastante mejor que los sublevados con una Artillería sin cañones—respondió Córdova.

Años antes de ser ministro de la Guerra con la República, cuando la presidía Castellar, en 1803, había sido general en jefe de un Ejército enviado a Roma para ayudar al Papa Pío Nono, desterrado por los republicanos. Se hizo simpático al Papa—creo que tenía algo de sangre andaluza—quien cuando Córdova terminó su misión militar en Roma lo nombró presidente de una compañía de ferrocarriles organizada por el famoso Salamanca y que hizo la primera vía férrea de los Estados Pontificios.

Sobre lo de la sangre andaluza, insisto luego. Ahora tengo que decir que si este Córdova era maestro en organizar tropas, también lo era en mandarlas en los combates; gracias a una práctica comenzada en la primera guerra civil carlista. La transformación del Ejército en tiempo de O'Donnell, transformación a la cual se debió el buen papel hecho por los soldados españoles en la guerra de 1839 contra Marruecos, fué debida en gran medida a Córdova que fué uno de los directores generales, el de Infantería, si no recuerdo mal.

En política era, probablemente, un escéptico, dispuesto a servir como ministro de la Guerra a todo el que se le pidiese y mereciese ser servido. Y por esto fué ministro de la Guerra con Narváez, ultra conservador, con Ruiz Zorrilla, liberal, y con Figueiroa, republicano.

Y era, además, en la vida privada, un hombre de mundo, de lo cual pueden enterarse los que tengan la suerte de leer un voluminoso libro que publicó en los últimos años de su vida. Lamento no recordar el título de ese libro voluminoso, en que hay historias muy interesantes de muchas distinguidas familias de Madrid y de personas importantes.

Recuerdo una historia que me interesa mucho y, según creo, tanto le sucederá al que leyere, si conoce la Historia de España en el siglo diez y nueve.

Se trata de Narváez, el que fué amo de España a trechos. Al terminar la guerra civil, de la cual salió brigadier, dijo un día a Córdova, de quien era compañero y amigo, algo por este estilo:

—No he sacado de la guerra civil todo lo que esperaba. Estoy cansado del Ejército y pienso en hacer una cosa, que será pedir el retiro y conseguir una administración de Córcegas en un punto de las Vascongadas cerca de la frontera.

Todo el que conozca la vida borrasca, el carácter violento y la ambición política de don Ramón, se lo explicará difícilmente en chancletas, gorro de terciopelo y zapatillas colocando cartas en fijas.

(Prohibida la reproducción)

## Diario de Burgos

### Precios de suscripción

#### EN LA CAPITAL

Un mes,	2 pesetas
Tres meses,	6 id.
Un año,	24 id.

#### FUERA DE LA CAPITAL

Tres meses,	8 id.
Seis meses,	15 id.
Un año,	24 id.

## La entrevista Lerroux-Gil Robles

### Los puntos tratados

legislativos con calificadas personas radicales y con varios amigos míos.

Esto lo haremos antes de que comiencen las tareas parlamentarias, pues para entonces se habrá llegado a la fórmula concreta.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

Respecto a las manifestaciones del señor Lerroux de que se dieran a la Cada gobernado es cierto y otros pases para entonces se habrá llegado a la fórmula.

## Cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional

Podrán tomar parte en este cursillo los maestros que tengan más de 35 años y menos de 50, los que tengan cuatro años de servicios interinos y los que hubieren aprobado algún ejercicio en las oposiciones del 28, 31 y 33.

Este centro abre un cursillo preparatorio intensivo con profesorado especializado y orientaciones más modernas.

Más de 45 plazas obtuvo este centro en los cursillos del 33.

**Instituto CRISTOBAL COLON.--Casa del Cordón.--Burgos**

## DEPORTES

### Instrucción Pública

#### Fútbol

#### El partido benéfico de mañana

A las tres de la tarde se celebrará mañana, en el campo Lasnera, el partido de fútbol que con carácter benéfico se ha organizado.

Cojunto de que a él pueda acudir el mayor número posible de gente, se han fijado precios al alcance de todos los bolsillos, no teniendo que abonar más que cincuenta céntimos para tener acceso a entrada general o de tribuna, y un real los militares; una verdadera insignificancia ante lo que se verá.

Porque indudablemente los veintidós muchachos que mañana han de actuar ante nuestro público aspiran a figurar en las filas del once que haya de representar a Burgos en la próxima temporada oficial, y tendrán que hacer un esfuerzo, el máximo, para demostrar cómo ostentan justificadamente la categoría de titulares, o por el contrario, son dignos de pasar a esos puestos, por sus facultades y conocimientos.

Por eso el encuentro de mañana habrá de arrastrar gran contingente de aficionados, aunque el tiempo no sea un aliazo de la fiesta.

Damos a continuación los respectivos once que se han de alinear:

Hispánia, F. C.; Bartó; Tobar; Mozd; Gamarría, Munguía, J. Andrés; Oribe, Bergasa; Felipe, Moisés; Teodoro.

Iberia; Del Cura; Sedano, Gutiérrez; Castellanos, Renedo, Pedrín; Gamarría, De María, Salinas, Pichi, Palomar.

Bien merece el deseo de estos muchachos y de los directivos de las Sociedades a que pertenecen, que el público responda a su llamamiento en esta fiesta benéfica, que es digna de todo apoyo.

Que así sea es lo que deseamos.

#### GORRAS Y BOINAS

#### CASA SAIZ

Sombrerería, 4

#### Crónica judicial

##### Sentencia absolutoria

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villarcayo, cuya se ha seguido contra Cirilio Muñoz Cuáñez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, absolviéndole libremente del delito de tenencia ilícita de armas de que fue acusado, declarando de oficio las costas causadas.

**Senaldamientos para el lunes**

Audiencia Territorial

Pleito procedente del Juzgado de Reinos, seguido entre La Junta Administrativa de Llano y la de Buisón, sobre reclamación de cantidades y otros extremos.

##### Ondulación permanente

##### 9 pesetas

Salón de S. Honor Coende

España, 10

Vestidos, sombreros y medias de Atwater Kent de toda calidad normal, larga y corta, color negro y gris. Envíos a su dirección a las tiendas fiduciarias Emisores del mundo, incluso las antipodas.

**ATWATER KENT**

RADIO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Representación en Burgos:

M. Mat. Villanueva - Espolón, 1

#### PROFESSIONALES

##### MANUEL ALONSO

Especialista en enfermedades del aparato digestivo

De la clínica del doctor Hernando, de Madrid

RAYOS X Y ANALISIS CLINICOS

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Vitoria, 28.--BURGOS

CLÍNICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrina

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOLÓN, 2 v 4

**F. Urraca**

OCULISTA

Del Hospital de Barrionuevo

Lola Calvo, 18, 1º - Teléfono 220

Consulta particular del Dr. F. Urraca

Gratis a los pobres

C. Aranguero García-Inés

Médico del Hospital de Barrionuevo

APARATO URINARIO Y PIEL

Libertad, 5 Teléfono 281

Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

José Carazo Calleja

DEL INSTITUTO RUBIO

Partos y Ginecología

Dietoterapia

Horas de consulta de 11 a 12 y de 2 a 3

Calera, 13, 3. - Teléfono 229

G. BANUELOS

OSULISTA

De la Clínica de Salud Valdecilla

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

PLAZA MAYOR, 67, 1º - Teléfono 100

J. DEL VAL

DENTISTA (médico)

Plaza del Duque de la Victoria, 19

(Antes plazuelas del Arzobispado)

Clínica dental del Dr. FEDERICO FRAN

MADRID.--VILLANUEVA, 15.--Tel. 88.217

## Un periódico

## de la noche

## Independiente

## Informativo

## Gráfico

## Veraz

## Y A

## El diario de la vida moderna

## La última noticia

## La última fotografía

## Aparecerá

## el

## 14 de Enero

## El DIARIO en Lerma

### Una boda

El día 7 del actual tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Filomena Cascajares con el joven José García.

La ceremonia religiosa se celebró a las once de la mañana en la parroquia de San Pedro, bendiciendo la unión el párroco señor Puentes, siendo apadrinados por doña Julia Arribas, esposa del propietario del Hotel Madrid y don Adolfo García, primo del novio y acreedor industrial de esta plaza.

Acto seguido se trasladaron al Juzgado municipal donde ante el juez don Enrique Antón, ayudado por el secretario, don Emilio Pérez, se celebró el matrimonio legal cumpliendo los requisitos marcados por la Ley, siendo testigos don Adolfo García y don Simón Antón.

Los numerosos invitados se trasladaron en un confortable omnibus de la Empresa Lozano, en dos viajes, al próximo y simpático pueblo de Revilla Cabriada, natal de la novia.

En la nueva casa del industrial don Leónico Rica, los invitados fueron recibidos con sendas y sueltas comidas tarde y noche, servidas por el Hotel Madrid, de esta villa.

Al llegar a Revilla los novios, siguiendo la tradicional costumbre del pueblo, se desparcaron en gran cantidad confites, almendras y calderilla que caían al cielo de las calles, pero la chiquillería se tiraba a ello con impetu y extraña pugnado de barro, como si buscaran el oro en las arenas del Sil.

Entre la juventud, en la que se destacaba, bellas señoritas y casados asistentes a la boda, se hizo derroche de alegría y se rindió culto desmedido a Terpsícore al compás de un piano de manubrio.

Felicitamos a los nuevos esposos, deseándoles una larga luna de miel.

### Un nuevo cuartel.--Acotaciones de un oyente

Pide la palabra el señor Puente para consumir un turno, cortárselle la palabra al Sr. Maurín, que pide prever y dice al señor Puente que como parte interesada en el asunto y como accionista de la Hidráulica del Ebro, no tiene derecho a intervenir en este debate, sino que debe abandonar el salón, mientras dure este asunto (Se retira el señor Puente). Reanúdase el debate entre los señores Urrecho, Alcalde, Orio, y Fernández, abundando en razones poseras para que se conceda este voto a los concejales, negándose el presidente.

El señor Urrecho, insiste en su petición, alegando que sabe positivamente que la Comisión, sin salirse de lo acordado y señalado en el contrato, está obrando muy acertadamente y cree debe darse el voto pedido, contestándose el alcalde que insiste en sus impresiones, sin que esto sea merma de las atribuciones de la Comisión.

Pide la palabra el señor Puente para consumir un turno, cortárselle la palabra al Sr. Maurín, que pide prever y dice al señor Puente que como parte interesada en el asunto y como accionista de la Hidráulica del Ebro, no tiene derecho a intervenir en este debate, sino que debe abandonar el salón, mientras dure este asunto (Se retira el señor Puente). Reanúdase el debate entre los señores Urrecho, Alcalde, Orio, y Fernández, abundando en razones poseras para que se conceda este voto a los concejales, negándose el presidente.

El señor Eranueva, que momentos antes había abandonado el local, entra de nuevo y ocupa su sitial; pide se le aclare lo ocurrido y consume un turno en la cuestión.

En vista de las manifestaciones poco satisfactorias del alcalde, el señor Maurín, presidente de la Comisión, pide la palabra y dice qué como la Comisión se ve amenazada en sus atribuciones, y siendo el alcalde presidente nato de todas, con contra él dirigidas sus más amargas críticas, y por entender que no debe permanecer en el salón un momento más la Comisión, el se retira. Levántase seguidamente el señor Fernández y sin pedir la palabra dice:

Como miembro de la Comisión y estando conforme con lo manifestado por el señor Maurín, me retiro, e inmediatamente, abandonó el salón, y tras él, los restantes miembros señores Quiroga, Gordojuela y Eranueva.

Abandonado el local por los señores citados, el alcalde propone se someta a votación el asunto, contestando el señor Urrecho, que no habiendo suficiente número de concejales, no puede someterse este asunto a votación, y acto seguido sale del salón para invitar a los concejales se reintegren a sus escaños. A los pocos momentos vuelve al salón y dice que como no ha conseguido hacerles variar de pensamiento él también se retira.

Inmediatamente se suspende la sesión, siendo las ocho y veintimundo.

**EL CORRESPONSAL**

Lerma 10 de Enero de 1935.

## El DIARIO en Pancorbo

### Bautizo

Ha recibido "las aguas" bautismales el hijo primogénito de nuestros excelentes amigos con Cándido Varona y su bella consorte Amparito Arciniega.

Al nene cristiano le ha sido impreciso el nombre de Antonio José. Felicitamos a los nuevos padres y familiares.

### Nota triste

En Plena juventud, a los 20 años, cuando estaba próximo a concluir la carrera del Magisterio en Vitoria, cursaba tercero curso del grado profesional, ha dejado de existir Félix del Val. Raída y cruel enfermedad, en menos de dos meses murió su fuerte organismo, hasta conducirle al sepulcro.

Muchacho querido de todos, adornado de enviables condiciones, nunca rió con sus compañeros, jamás salió de sus labios palabra que pudiese mortificar a alguno. Su preocupación era el estudio y en los ratos de solaz, el fútbol, donde se destacaba por su dominio en él juego, al que acompañaba su fuerte naturaleza.

A los 15 años tenía terminado el Bachillerato universitario e inmediatamente aprobó el ingreso-oposición en la Normal de Vitoria, donde le sorprendió la dolencia que ha segado prematuramente una vida, cuando comenzaba a sonreír, por esto ha sido aún mayor el sentimiento que ha causado. De ello fué elocuísima manifestación los actos del entierro y funeral. Al primero asistieron todos sus condiscípulos, que desde la vecina ciudad se trasladaron a nuestra villa en un autocar y depositaron sobre el féretro monumental corona de claveles y violetas de profesores y compañeros. También iba otra del cadáver, encerrado en

valiosa caja, fué llevado en hombros de amigos y camaradas que se disputaban el honor de conducirle a su última morada.

Toda la familia, su padre don Francisco, y especialmente sus tíos, entre los que se encuentra don Federico España, con el que vivía desde los tres años, recibió la manifestación de nuestro dolor.

**EL CORRESPONSAL**

\*\*\*\*\*

valiosa caja, fué llevado en hombros de amigos y camaradas que se disputaban el honor de conducirle a su última morada.

Toda la familia, su padre don Francisco, y especialmente sus tíos, entre los que se encuentra don Federico España, con el que vivía desde los tres años, recibió la manifestación de nuestro dolor.

**EL CORRESPONSAL**

\*\*\*\*\*

Sus hermanos, Teresa, Francisco, Jerónimo y Luis; hermanas polillas, Gregoria Villalafá y Emiliana Asenjo; sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

&lt;p

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## Servicio de la Agencia Mencheta

### Comida en honor del Cuerpo diplomático

Aano se celebró en el Palacio nacional una comida de gala, con que obsequiaba el Jefe del Estado al Cuerpo diplomático, acreditado en Madrid. Asistieron el señor Lerroux, el presidente de las Cortes, don Santiago Alba; todo el Gobierno, embajadores, ministros plenipotenciarios, el nuncio y otras personalidades.

Después pasaron al salón contiguo, donde escucharon un concierto, a cargo de la tiple María González, el tenor Juan García, el maestro Cases y el guitarrista Montoya.

A media noche se sirvió a los invitados una cena fría.

### La izquierda republicana

Se reunió el Consejo nacional de izquierda republicana, bajo la presidencia del Sr. Azafra, cambiando impresiones sobre la propuesta formulada por el señor Albornoz de inteligencia entre los partidos republicanos, pero no se llegó a tomar acuerdos.

### Explosión de dos bombas

A las nueve y media de la noche, estallaron dos bombas en unas obras que realiza el señor Alvarez Angulo en la calle del Doctor Ezquero. Las explosiones ocasionaron importantes desperfectos. No hubo desgracias personales.

### Desaparece con 79.200 ptas.

Don Rafael Martínez, en representación del Colegio de Arquitectos, ha denunciado que aver encargó al consorcio de dicho centro, Guillermo Martínez, el cobro de 79.200 pesetas, y hasta la fecha, ignora su paradero.

### Petición de penas

Se conocen las conclusiones del fiscal en la causa por el hallazgo de armas en la Ciudad Universitaria. Se pide para el señor Echavarrieta una pena de dos años de prisión menor por el delito de tenencia ilícita de armas, y otra de tres años, seis meses y un día por el delito de conspiración para la rebelión. Para Carlos Gutiérrez se solicita en total siete años de prisión, y para Fulgencio Ayala y Manuel Flórit, cinco años por los mismos delitos.

### Un nombramiento

La «Gaceta» publica el nombramiento de don Pablo Peña Olano, para el cargo de secretario del juzgado de instrucción de Lerma.

### El retraso del expreso de Barcelona

El rápido de Barcelona llegó esta madrugada con gran retraso.

En la gente que esperaba en el andén se produjeron violentas protestas, que determinaron la actuación de la fuerza pública, que actuaron prudentemente.

### Se reúnen los elementos destacados del partido radical

A las once de la mañana, se ha celebrado en el domicilio del señor Lerroux, la ansiada reunión de elementos destacados del partido radical.

Asistieron los señores Alba, Vaquero, Marracín, Jálon, Rocha, Sáenz de Alarcón, Hidalgo, Estadella, Cantos y Guerra del Río.

La reunión, se prolongó hasta la una y media.

El primero en salir fué el señor Sáenz de Alarcón, quien se limitó a decir: «Me voy al ciego».

Luego lo acaró, agregando que marcharía en avión a Cádiz, para asistir al homenaje que se tributa al gobernador civil, don Luis Arminón, constante en un banquete, al que asistiría también el señor Guerra del Río y otras personalidades.

El señor Alba manifestó que había habido unanimidad completa y que todos mostraron su confianza al jefe.

Agree que todos habían expuesto su opinión.

El señor Vaquero, dijo que habían tenido un cambio de impresiones sobre la situación política.

Siguio diciendo que el señor Lerroux había dado cuenta de su conversación con el señor Gil Robles, considerándose

Se reunen los primates del partido radical y otorgan un amplio voto de confianza al señor Lerroux. — Se acuerda denegar el suplicatorio para procesar a D. Bruno Alonso. — Van a ser embargados los bienes del Sindicato Minero de Asturias. — Se casa la sentencia de la Audiencia de Burgos contra los concejales de Vitoria

muy acertados los términos en que se desarrolló y otorgándose un amplio voto de confianza.

— ¡Habrá nueva reunión!

— Si cesa al señor Lerroux, desle luego. El señor Guerra del Río, declaró que el señor Lerroux, había dado cuenta de su entrevista con el señor Gil Robles, mencionando la referencia ya conocida.

Nosotros cambiamos impresiones y todo llegó a buen término.

— ¿Verán ustedes a reunirse?

— El señor Lerroux dirá si es necesario, pero me ha autorizado para que marche a Canarias.

El señor Cantos, confirmó las anteriores referencias.

Respecto a la organización ministerial, suponí que se limitaría a la cártería de España, pero para eso y para todo, el señor Lerroux cuenta con nuestro voto de confianza y resolverá.

Los demás concurrentes no conversaron con los periodistas, a los cuales se les entregó la siguiente escueta referencia:

— Los republicanos hemos acordado que no existe motivo para romper el bloque gubernamental y ver a vista de ello, no se tratará en un voto de confianza al señor Lerroux, para que cumpla sus gestiones con el señor Gil Robles.

### El estatuto de Prensa

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y les mostró los trabajos preparatorios del Estatuto de Prensa.

Se establece un tribunal especial para juzgar los delitos de Prensa.

Se fijan indemnizaciones para los periodistas que una vez interpuesto recurso las autoridades se exceden en el cumplimiento de su deber con perjuicio para la clase.

Se prohíben los testaferros, tales como los diputados que, válidos de su inmunidad se declaran responsables de artículos que no han escrito.

### La comisión de suplicatorios

Bajo la presidencia de don Joaquín de Pablo Blanco se ha reunido esta mañana la comisión de suplicatorios, acordando denegar el de don Bruno Alonso y pedir a la Diputación permanente que resuelva el asunto en este sentido.

Esta noche, si hay número, se reunirá la Diputación, y si no lo hará el lunes para ocuparse entre otros asuntos del suplicatorio contra el señor Tirado.

### Embargo de los bienes del Sindicato minero de Asturias

El ministro de Justicia nos ha dicho que petición del fiscal se ha producido al embargo de los bienes del Sindicato minero de Asturias, a resultas del proceso que sigue por los sucesos de Octubre.

El Ayuntamiento ha nombrado representante en Madrid para defender los intereses de la corporación a don Antonio Sánchez Fuster, secretario del presidente del Consejo, cesando el ex-diputado socialista don Edmundo Lorenzo, que desempeñaba el cargo.

Ayer lo hicieron el director general de Seguridad, señor Valdivia, y varios jefes y oficiales.

### Notas militares

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

#### Justicia

Las disposiciones que integran la orden de 13 de Noviembre de 1934, serán de aplicación, cualquiera que sea el Arma, Cuerpo, Instituto, servicio ni organismo armado a que pertenezcan

## LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Números	Poblaciones	Premios
14.053	Madrid, Cartagena	300.000
25.636	Madrid, Barcelona	150.00
2.099	Madrid, Barcelona	100.00
16.987	Madrid, Alicante, Barcelona	75.000
<b>Premiados con 6.000 pesetas</b>		
5.516	13.434	14.604
165	11.190	17.283
19.177	32.187	20.303
18.790		= 27.877
		= 25.635

los generales, jefes, oficiales y suboficiales contra los que se promuevan partes que determinen la instrucción de procedimiento para la exigencia de responsabilidades penales.

Los generales, jefes y oficiales a quienes por los Tribunales de Guerra, y como responsables de delitos militares, se les imponga pena de privación de libertad que produzcan la salida definitiva del Ejército, cumplirán sus condenas en los castillos, fortalezas y establecimientos militares del ramo de Guerra que al efecto se designe en cada caso.

### PROVINCIAS

#### La causa contra Teodomiro Menéndez

OVIEDO.—Ha quedado concluso el sumario instruido en la causa que se sigue a Teodomiro Menéndez, y ha pasado al fiscal. En sus conclusiones provisionales, éste solicita pena de muerte. El Consejo de Guerra para la vista de la causa se celebrará dentro de unos días.

#### De Asturias

OVIEDO.—Próximamente se celebrarán varios Consejos de guerra, incluso contra el coronel de la fábrica de armas don Ricardo Jiménez, acusado de negligencia, y contra el comandante Vallespin, que mandaba las fuerzas del cuartel de Pelayo, por el mismo delito.

Ayer se celebró una asamblea de labradores. Varios de éstos hicieron uso de la palabra en términos muy enérgicos para exponer su situación. Se nombró una comisión que visite al gobernador civil, al presidente de la Junta provincial de Contratación de trigo y a los diputados a Cortes para hacerles entrega de las siguientes conclusiones que han sido elevadas al Poder público:

Primer. Que como consecuencia de no poder vender el trigo, el importe de la contribución del actual trimestre sea pagado con aquel producto al precio de tasa.

Primera. Que como consecuencia de que celebren las Cortes se plantea a fondo el problema triguero para buscar una solución rápida y duradera que los asambleístas estiman la constituye el proyecto de la minoría Agraria.

Tercera. Que se facilite a la Junta provincial superior de Contratación de trigo y a las comarcas el dinero suficiente para retirar de la circulación el sobrante de trigo.

BILBAO.—Se ha detenido a tres individuos por tenencia ilícita de armas. Se han entregado en la Comandancia militar seis pistolas, dos revólveres y cuatro y dos cartuchos.

— Los cuatrocientos presos del vapor «Altuna-Mendi» han telegrafizado al presidente del Consejo solicitando se les traslade a otra prisión que reúna mejores condiciones higiénicas.

#### La actuación de la policía

BARCELONA.—Desde que tomó posesión de su cargo, el jefe de la policía, señor Villanueva, se ha detenido a 65 atracadores, de los cuales, cincuenta están convictos y confesos.

#### Hallazgo de varias bombas

VIGO.—Comunican de Pontevedra, que la guardia civil registró la casa que habitaban varias mujeres, de la familia de un sujeto apodado «Habaneiro», que se hallaba preso por los sucesos de Octubre.

HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"

DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS

PRODUCTOS NACIONALES S. A. - APART. 601 - MADRID

### Por jugar a los prohibidos

SALAMANCA.—La policía ha sorprendido en un bar céntrico una importante partida de «bacarrat», ocupándose el fichero completo, por valor de 8.000 pesetas. Recogieron el metálico. Los bancueros tenían en su poder pesetas 6.000. Veinte puntos y los bancueros fueron detenidos.

### Explosión de una tubería

SEGOVIA.—Se ha sabido que ayer ocurrió una explosión en la cocina del cuartel del 13.º regimiento de Artillería ligera, junto al cuarto de baño.

La explosión produjo la natural alarma y resultaron heridos el cabo Frutos Blanco, de Cáceres, y los soldados Nicolás González, de Cangas de Onís, Ceferino Martínez y Serafín Rey.

La explosión fué debida a hallarse helada la tubería, lo que originó la salida del vapor.

### Capitán condecorado

CEUTA.—En el cuartel de la fuerza Regulares, se verificó el acto de imponer la medalla al capitán don Matías Pérez.

— Parece ser que la sentencia dictada por la Sala seguida del Tribunal Supremo en el recurso interpuesto en la causa seguida contra el Ayuntamiento de Vitoria, casa la de la Audiencia de Burgos, apreciando delito de desobediencia y condenando a los inculpados a inhabilitación, aunque se desconoce la cuantía del tiempo.

### No puede reunirse la Diputación permanente por falta de número

— Parece ser que, aparte de los asuntos de acción del Gobierno que a juicio de la Ceda urge resolver, existió también el deseo, extirpado por el propio señor Lerroux, de que éste participe en el Gobierno, pero sin que, como estaban sentados, exponiendo sus respectivos puntos de vista con respecto a los problemas políticos y a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.

— Parece ser que, aparte de los asuntos de acción del Gobierno que a juicio de la Ceda urge resolver, existió también el deseo, extirpado por el propio señor Lerroux, de que éste participe en el Gobierno, pero sin que, como estaban sentados, exponiendo sus respectivos puntos de vista con respecto a los problemas políticos y a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.

— Parece ser que, aparte de los asuntos de acción del Gobierno que a juicio de la Ceda urge resolver, existió también el deseo, extirpado por el propio señor Lerroux, de que éste participe en el Gobierno, pero sin que, como estaban sentados, exponiendo sus respectivos puntos de vista con respecto a los problemas políticos y a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.

— Parece ser que, aparte de los asuntos de acción del Gobierno que a juicio de la Ceda urge resolver, existió también el deseo, extirpado por el propio señor Lerroux, de que éste participe en el Gobierno, pero sin que, como estaban sentados, exponiendo sus respectivos puntos de vista con respecto a los problemas políticos y a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.

— Parece ser que, aparte de los asuntos de acción del Gobierno que a juicio de la Ceda urge resolver, existió también el deseo, extirpado por el propio señor Lerroux, de que éste participe en el Gobierno, pero sin que, como estaban sentados, exponiendo sus respectivos puntos de vista con respecto a los problemas políticos y a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.

— Parece ser que, aparte de los asuntos de acción del Gobierno que a juicio de la Ceda urge resolver, existió también el deseo, extirpado por el propio señor Lerroux, de que éste participe en el Gobierno, pero sin que, como estaban sentados, exponiendo sus respectivos puntos de vista con respecto a los problemas políticos y a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.

— Parece ser que, aparte de los asuntos de acción del Gobierno que a juicio de la Ceda urge resolver, existió también el deseo, extirpado por el propio señor Lerroux, de que éste participe en el Gobierno, pero sin que, como estaban sentados, exponiendo sus respectivos puntos de vista con respecto a los problemas políticos y a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.

— Parece ser que, aparte de los asuntos de acción del Gobierno que a juicio de la Ceda urge resolver, existió también el deseo, extirpado por el propio señor Lerroux, de que éste participe en el Gobierno, pero sin que, como estaban sentados, exponiendo sus respectivos puntos de vista con respecto a los problemas políticos y a la entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.

# INFORMACION LOCAL

## NOTICIAS

Conforme a lo dispuesto en la Orden de la Comandancia militar, hoy se ha celebrado en los cuartel el acto de promesa de fidelidad a la bandera por los recién incorporados.

Después se les ha servido una comida extraordinaria.

### Recuerdos de Burgos

Los encontrará usted selectos y económicos en el quiosco de la plaza del Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento. Fotografías y postales.

### MI Tienda

Medias y calcetines a precios de fábrica. Venta al por mayor y menor.

SOMBRERERIA, 3 y 5

Por mediación de la casa Sobrino de Valentín Marcos, la institución «Gata de León», ha recibido un donativo de 100 pesetas hecha por don Bernabé Pérez Ortiz, residente en Buenos Aires. Dicha institución, queda muy recon-

### ROTULOS MODERNOS

A. RETES.—San Pastor, 4.

## CÓNAC «Tres Perlas»

Finísimo

Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Los jóvenes del pueblo de Quintanilla Vivar, han organizado para mañana domingo, bailes públicos, que serán amenizados por los dantzaires de Celada de la Torre.

### Camisas novedad

y chaquetas punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombriera, 3 y 5.

No es de hoy, qué es de muchos años, la fama de hombres honrados, Haciéndose, muy franceses y bienaventurados, Qualidades que conservan Con el San Roque Quimado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable. Propietario, Tejada y Compañía, Subcesor, Areta (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Labín, Dña Jimena, número 16, Teléfono, 148.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Arce, 8, tercero.

Como consecuencia de los frecuentes robos y raterías que se venían cometiendo en Miranda de Ebro y pueblos comarcas, así como en varias iglesias, de los cuales hemos dado conocimiento, la guardia civil de aquella ciudad montó un servicio que ha dado un resultado satisfactorio, pues ha conseguido detener a Vicente Ortega Soria, de 34 años, de Valladolid; Ernesto Fe-

## Crónica militar

### Orden de la División

Ausentándose de esta plaza, con permiso, al comandante médico don Rafael Díez Alcristo, durante su ausencia, se hará cargo de los servicios de dicho jefe, el capitán médico don Antonio Amor Tejedor.

### Sexta división

Hoy se han presentado: Don Julián Velas, capitán de Caballería; don Mariano Escrivá, teniente de Intendencia; don Ángel Revilla, teniente de caballería de Infantería.

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas ayer, 1,130.

Donativos: Las niñas Francis Rodríguez, en memoria de su abuelita, 5 pesetas. Don Carlos Arangüena, 50. Doña Febsta García Insa de Aranguena, 50.

SAN JUAN, 41

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas ayer, 1,130.

Donativos: Las niñas Francis Rodríguez, en memoria de su abuelita, 5 pesetas.

Don Carlos Arangüena, 50.

Doña Febsta García Insa de Aranguena, 50.

A LA feria de Villadiego

Saldrá el lunes día 14, un coche del Parador del Siglo, a las ocho de la mañana, para regresar a las cinco de la tarde, a precios económicos.

LA SENORA

Doña Isabel Sagredo Mata

que falleció el día 14 de Enero

de 1934, después de recibir los

S. S. y la bendición de S. S.

Q. B. P. D

Su afligido esposo, don Cirilo González, herrador del Regimiento 30 de Linares; sus hijos, Pilar

y Félix

Suplican a sus amistades la

tengan presente en sus oraciones

y asistan a alguno de dichos

actos.

ARIENDE DE LOCALES

Para establecer las oficinas del Servicio de Catastro Urbano, Agrícola y Silvopastoral, se necesitan amplios locales en sitio céntrico.

Las propuestas de arriendo, se formularán en la Delegación de Hacienda, hasta el día veinte de las corrientes y se acompañará piano o crónicas acerca de la distribución de las plantas que se ofrecen, así como se consignará renta que no podrá exceder de 350 pesetas mensuales.

Burgos 6 de Enero de 1935.—El jefe provincial, José T. Moliner.

Y chaquetas punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombriera, 3 y 5.

No es de hoy, qué es de muchos

años, la fama de hombres honrados,

Haciéndose, muy franceses

y bienaventurados, Qualidades que conservan Con el San Roque Quimado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía, Subcesor, Areta (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Labín, Dña Jimena, número 16, Teléfono, 148.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Arce,

8, tercero.

Como consecuencia de los frecuentes robos y raterías que se venían cometiendo en Miranda de Ebro y pueblos comarcas, así como en varias iglesias, de los cuales hemos dado conocimiento, la guardia civil de aquella ciudad montó un servicio que ha dado un resultado satisfactorio, pues ha conseguido detener a Vicente Ortega Soria, de 34 años, de Valladolid; Ernesto Fe-

re, 34 años, de Madrid; y a José Martínez, 34 años, de Burgos.

Y chaquetas punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombriera, 3 y 5.

No es de hoy, qué es de muchos

años, la fama de hombres honrados,

Haciéndose, muy franceses

y bienaventurados, Qualidades que conservan Con el San Roque Quimado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía, Subcesor, Areta (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Labín, Dña Jimena, número 16, Teléfono, 148.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Arce,

8, tercero.

Como consecuencia de los frecuentes robos y raterías que se venían cometiendo en Miranda de Ebro y pueblos comarcas, así como en varias iglesias, de los cuales hemos dado conocimiento, la guardia civil de aquella ciudad montó un servicio que ha dado un resultado satisfactorio, pues ha conseguido detener a Vicente Ortega Soria, de 34 años, de Valladolid; Ernesto Fe-

re, 34 años, de Madrid; y a José Martínez, 34 años, de Burgos.

Y chaquetas punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombriera, 3 y 5.

No es de hoy, qué es de muchos

años, la fama de hombres honrados,

Haciéndose, muy franceses

y bienaventurados, Qualidades que conservan Con el San Roque Quimado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía, Subcesor, Areta (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Labín, Dña Jimena, número 16, Teléfono, 148.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Arce,

8, tercero.

Como consecuencia de los frecuentes robos y raterías que se venían cometiendo en Miranda de Ebro y pueblos comarcas, así como en varias iglesias, de los cuales hemos dado conocimiento, la guardia civil de aquella ciudad montó un servicio que ha dado un resultado satisfactorio, pues ha conseguido detener a Vicente Ortega Soria, de 34 años, de Valladolid; Ernesto Fe-

re, 34 años, de Madrid; y a José Martínez, 34 años, de Burgos.

Y chaquetas punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombriera, 3 y 5.

No es de hoy, qué es de muchos

años, la fama de hombres honrados,

Haciéndose, muy franceses

y bienaventurados, Qualidades que conservan Con el San Roque Quimado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía, Subcesor, Areta (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Labín, Dña Jimena, número 16, Teléfono, 148.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Arce,

8, tercero.

Como consecuencia de los frecuentes robos y raterías que se venían cometiendo en Miranda de Ebro y pueblos comarcas, así como en varias iglesias, de los cuales hemos dado conocimiento, la guardia civil de aquella ciudad montó un servicio que ha dado un resultado satisfactorio, pues ha conseguido detener a Vicente Ortega Soria, de 34 años, de Valladolid; Ernesto Fe-

re, 34 años, de Madrid; y a José Martínez, 34 años, de Burgos.

Y chaquetas punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombriera, 3 y 5.

No es de hoy, qué es de muchos

años, la fama de hombres honrados,

Haciéndose, muy franceses

y bienaventurados, Qualidades que conservan Con el San Roque Quimado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía, Subcesor, Areta (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Labín, Dña Jimena, número 16, Teléfono, 148.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Arce,

8, tercero.

Como consecuencia de los frecuentes robos y raterías que se venían cometiendo en Miranda de Ebro y pueblos comarcas, así como en varias iglesias, de los cuales hemos dado conocimiento, la guardia civil de aquella ciudad montó un servicio que ha dado un resultado satisfactorio, pues ha conseguido detener a Vicente Ortega Soria, de 34 años, de Valladolid; Ernesto Fe-

re, 34 años, de Madrid; y a José Martínez, 34 años, de Burgos.

Y chaquetas punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombriera, 3 y 5.

No es de hoy, qué es de muchos

años, la fama de hombres honrados,

Haciéndose, muy franceses

y bienaventurados, Qualidades que conservan Con el San Roque Quimado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía, Subcesor, Areta (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Labín, Dña Jimena, número 16, Teléfono, 148.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llana de Arce,

8, tercero.

Como consecuencia de los frecuentes robos y raterías que se venían cometiendo en Miranda de Ebro y pueblos comarcas, así como en varias iglesias, de los cuales hemos dado conocimiento, la guardia civil de aquella ciudad montó un servicio que ha dado un resultado satisfactorio, pues ha conseguido detener a Vicente Ortega Soria, de 34 años, de Valladolid; Ernesto Fe-

re, 34 años, de Madrid; y a José Martínez, 34 años, de Burgos.

Y chaquetas punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombriera, 3 y 5.

No es de hoy, qué es de muchos

años, la fama de hombres honrados,

Haciéndose, muy franceses

y bienaventurados, Qualidades que conservan Con el San Roque Quimado.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente de uso general muy agradable.

Propietario, Tejada y Compañía, Subcesor, Areta (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Labín, Dña Jimena, número 16, Teléfono, 148

# AVENIDA TEATRO-CINE

Mañana, a las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media,

La superjoya cumbre de la cinematografía española

## CRISIS MUNDIAL

Comedia divertida, ágil, espectacular y el tono general es así: limpio, ameno, moderno y elegante.

INTERPRETES:

Antonita Colomé

Miguel Ligero

Ricardo Núñez

Alfonso Tudela

UN FILM DE  
BENITO PEROJO

HABLAO IN ESPAÑOL

Adquiera pronto sus localidades. Teléfono 318

PRONTO: Estreno de la espectacular revista-opereta cómica

## Mademoiselle Zaza

Lo mejor en sombreros

la cosa más curiosa y que más barato vende en Burgos la como  
y más barata... en duda alguna

## La Gran Bretaña

en este caso

se venden

el

sombrero

Numancia



de cualquier clase, antes  
que una compra en otra pa-  
tro de visitar este estable-  
cimiento que tan conocido es  
en todo Burgos no solo por  
sus precios baratísimos, sino por  
tanto sus gastos son de  
economía

en esta casa se pa-  
reciente envío y abordaje  
diario

lentes grandes otoño  
tecnico

los últimos modelos

Géneros de gran fa-  
tura y de absoluta  
suficiencia

Vea el nuevo sombrero, todo hierro, modelo patentado. Es muy límpio,  
fortifico y muy económico.

**La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - Burgos**

## A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira; sólo sirven para opimir o impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno método del Dr. MUÑOZ, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias, por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obrigamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Vd. convencérse, visítenos sin pérdida de tiempo, de ocho a una de la mañana, en:

BURGOS, lunes 14 de Enero, Hotel Norte y Londres.

ARANDA DE DUERO, martes 15 de Enero, Hotel Ibarra.

ROA, miércoles 16 de Enero, Fonda «La Pepa».

LERMA, jueves 17 de Enero, Hotel Madrid.

CASTROGERIZ, sábado 19 de Enero, Fonda Jesús Montoya.

Instituto de las Hernias Métodos del Dr. Muñoz, Rambla Centro, 11. Barcelona

Hierros  
Aceros  
Carbones  
Ferretería  
Talleres  
de construcción



Bombas  
Motores  
Otto Deutz  
Maquinaria  
de  
canaderos

Pidan presupuestos gratis y diríjase la correspondencia a

**MARRODÁN Y REZOLA, S. L.--Apartado 2--LOGROÑO**

Folleton del DIARIO DE BURGOS

(213)

## LA AGONIA DE UN DESPOTA

(Últimos días de Felipe II)

—Repite que queremos conocer hasta lo que no tenga importancia.

—El alcalde habló con don Juan.

—En qué sentido?

—Fácilmente lo adivinaréis—respondió Munilla—, pues muchas pruebas tenemos que don Guillén de que os favorece.

—Esta noche ha hecho lo posible para prenderme—dijo don Guillén.

—Pero luego decía que ni él ni nadie os ha reconocido, y que tampoco don Juan de Ramales podía jurar que fuéis vos quien se ha introducido en su casa, porque si os oyó cuando hablaba con doña Isabel, no os ha visto. El criado está moribundo, y por consiguiente, no ha podido declarar, aunque os vi.

—Y sabéis si me conoce?

—Sí, pero no os diré quién.

—Os equivocáis, y si ese hombre me jura y declara, os convenceréis.

—Después interrogó el alcalde a doña Isabel.

—Y qué ha contestado?

—Con una seriedad inconcebible, declaró terminantemente que no quería pronunciar el nombre de la persona que se había introducido en la casa, y que no lo pronunciaría aunque la matasen.

—Gran mujer—contestó entusiasmado el sirviente.

—Continuad—repuso don Guillén.

—Don Fernando de Montalbán se ocupó de los heridos y a su casa se fué. No ha sucedido más.

—Pues ahora necesito saber el por qué me perseguís. Nunca os hice ningún mal, ni siquiera me he ocupado de vos en toda mi vida, y sin embargo, me habeis espiado desde que llegasteis a Madrid, y como si me odiáseis, me habeis detestado y a la justicia la ayudáis para que consiga prenderme. Aunque inocente soy, mientras don Juan de Ramales crea que yo asesiné a su hermano, se comprende que me odie y que me persiga; pero vos os

—Sí, pero no os diré quién.

—Os equivocáis, y si ese hombre me jura y declara, os convenceréis.

—Después interrogó el alcalde a doña Isabel.

## Secretos de Belleza de Hollywood

Pequeños artificios que hacen bellas a las "Stars"

Las célebres estrellas de la pantalla recurren a múltiples pequeños artificios para realzarse la belleza. Así, por ejemplo, se pueden hacer los ojos más seductores alisándose suavemente las cejas con un cepillo mojado en una gelatina de vaselina, comenzando desde el centro de la cara. Las pestanas pueden, también, hacerse más oscuras y largas, cepillándolas, cada día, de dentro afuera, con este gelatina. Además, naturalmente, la nariz no debe tener brillo. Es por esto que las estrellas de la pantalla exigen ahora polvos de arroz no absorbentes. Los polvos ordinarios no evitan el brillo sino durante unos minutos, porque absorben la humedad natural de la piel y forman una pasta brillante. Los mismos polvos brillan.

No obstante, unos químicos han encontrado que, mezclando los polvos con un poco de Espuma de Crema, se vuelven no absorbentes. El privilegio de invención de este procedimiento lo ha adquirido Tokalon. Los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, no puecen absorber la humedad de la piel. Por lo tanto proporcionan un aspecto suave, aterciopelado, semejante al frescor de un saborizado fruto. Permanecen adheridos cinco veces más tiempo que los demás, a pesar del viento, de la lluvia o del sudor. Los Polvos Tokalon son los únicos polvos que evitan el horroroso trillo durante todo el día y que, ellos mismos, no brillan nunca.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

## Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma del profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

### El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas.

**Militares, militaradas**  
del culto abogado GUILLERMO CA-  
BANELLAS. 1,50 pesetas  
Lea usted

**Crimen**  
por J. Arderius, cuyo precio es de 5  
pesetas.

Obras de la señorita HILDEGART  
a 4 pesetas una:

**Venus ante el derecho**

### Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y  
Vincent, con prólogo del doctor Martínez.

### Sangre sobre el barro

Precio: 5 pesetas.  
Y por A. Vidal y Moya y F. Gómez  
Vidal.

**Comentárlas a la ley del divorcio**

La obra, compuesta de dos tomos,  
5 pesetas.

### Se sirve a reembolso

Pídase en librerías o en

**EDITORIAL CASTRO, S. A.**

Carabanchel Bajo.—MADRID

en caso distinto, pues sobre todo no interesaros en ningún sentido la muerte de don Felipe, sabéis muy bien que yo no le quité la vida, y por consiguiente, ni aun por amor a la justicia, tenéis motivo para convertiros en mi perseguidor.

—Caballero—respondió Munilla—, viendo estáis que ahora no puedo hablar libremente, porque si mis palabras os desagradan...

—Ya os hemos dicho que respetaremos vuestra vida esta noche.

—Sin embargo...

—Y nuestra promesa cumpliremos, aunque vuestras palabras nos ofendan.

—En este caso...

—Decid, pues, la verdad.

—Voy a complacerlos.

—Os escucho.

—Nunca os odié, porque no me habéis hecho ningún mal, y tampoco me importa que se haga o no justicia en lo referente al asesinato de don Felipe de Ramalles. Os conozco hace algunos años; sé que os persiguieron injustamente, y no me ocupé de vos sino como se ocupaba todo el mundo. Siempre os dejé en paz, y ahora en paz os dejaría si las circunstancias no me obligasen a cambiar de conducta.

—¿Qué circunstancias son estas?

—Puesto que me habeis prometido respetar mi vida, os lo diré.

—Nada temáis.

—Con toda mi alma, que es muy ruina, odio al señor Baltasar de Cardo-

## Ni callos

## Ni Sabañones



¡Pies sin callos, pies sin sabañones, pies sin molestias! V. puede tenerlos de una manera fácil, segura y al instante. Solo es necesario aplicar Saltratos Redell al agua hasta que la misma tenga un aspecto lechoso y al punto se desprende de ella abundante oxígeno con el cual se obtiene una maravillosa curación. Los callos se reblandecen de tal modo que se pueden arrancar de raíz; las sabañones se suprimen fácilmente y las rozaduras y sabañones desaparecen. También se logra la reducción de las hinchazones lo que permite usar zapatos de un número más pequeño y andar todo el día o bailar durante una noche entera sin el menor cansancio.

Los Saltratos Redell se venden bajo garantía en todas las farmacias, Centros de específicos, droguerías y perfumerías. El precio es insignificante.

## GRAN FABRICA

libros rayados

cajas de cartón

## E. MARTINEZ

AIN-CALVO 12-BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadores

Libros de hojas cambiables rayados

de todas clases

## ENCUADERNACIONES

Precios económicos

## SEPA VD. QUE SE PUBLICARON

Para 1935

## LAS AGENDAS

BALLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE

DIETARIO

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE BOLSILLO - CARNET

...

BLOC CALENDARIO DE MESA

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

• CASA BALLY-BAILLIERE, ROTVIA 12-BURGOS

ISOLICITE PROSPECTOS

## CALLOS

Usando sólo tres días el patentado

## UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas,jos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Todos los modelos de mano y pie.</

# PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

## MERCADOS

### De Burgos

**Veredas:**  
Hoy se han registrado numerosas entradas, presentando un aspecto bastante animado el mercado de Burgos. Rúganos los precios siguientes:  
Trigo, 75 y 76 pesetas fanega.  
Añilvillas, 50.  
Avena, 30.  
Yerros, 66.  
Cebada, 43.  
Algarrobas, 61.  
Muelas, 50.

### Abasto:

**Mercado Cubierto**  
Queso duro, 450 pesetas kilo.  
dem blando, 250.  
Huevos, 3,25 y 3,00 pesetas docena.  
Gallinas, de 14 a 16 pesetas el par.  
Gallos, 7 y 8.  
Conejos caseros, de 6 a 8.  
Pichones, 3,00 pesetas par.  
Liebres, 7 pesetas una.  
Perdices, 3.  
Patatas encarnadas, 250 y 275 por viva.  
Arroba.  
Idem blancas, 200.  
Lecchugas, 2,25 docena.  
Uva negra, 0,60 pesetas kilo al por menor.  
Idem blancas, 0,75.  
Peras, 0,80.  
Manzanas, 0,60, 0,70 y 0,80.  
Pimientos, 0,40 y 0,60 docenas.  
Melones, 0,60.  
Granadas, 0,60.  
Castañas, 0,45.

**Pescaderías Vivar**  
Besugo, 1,90 pesetas kilo.  
Merluza, 4,00.  
Pescadilla, 2,00.  
Sardina, 1,20.  
**Mercado de ganado**  
Cerdos 25 pesetas arroba.

### La Solana de la Plata

#### Camino de la Plata

**JHERNIADOS!!**  
Gabinete ortopédico con tales de su roce ad. del reputado Dr. Cid. r open

**JESÚS de Grado**  
VILLADIEGO (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicinales para cada caso.

**TALISMAN**  
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta cierrección de la hernia.

#### Precios económicos

En BURGOS estará dicho especialista el día 1 y 15 de cada mes, en el HOTEL UNIVERSAL, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

No confundirse. El día primero y el 15 de cada mes, en el

#### Hotel Universal

### Vencidas

No: aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tornando el activo y eficaz reconfortante. Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus fórmulas son eficaces en todo tiempo. Vende a granel.



Lea las obras de TEOFILO ORTEGA

## INTERESES DEL LABRADOR

### Cuestiones ganaderas

#### El acondicionamiento de la lana

De todas las fibras textiles, la lana es la que absorbe en un ambiente saturado, mayor cantidad de humedad, ya que puede alcanzar hasta un veinticinco por ciento de su peso.

Este grado de hidroscopicidad depende de la humedad y de la temperatura del ambiente, así como de la agitación del aire. Por lo tanto, la proporción de agua absorbida por la lana, variará, no solo según las diversas zonas productoras, sino al transportar una partida de un lugar a otro y dentro de una misma región con las oscilaciones climatológicas a través del año.

Así ocurre para un país determinado. Estados Unidos, por ejemplo—que la lana producida en el Oeste experimenta un aumento de peso hasta de tres por ciento cuando se lleva a los mercados industriales situados en la vertiente atlántica, mientras que la obtenida en el región de Ohio sufre una disminución.

Hasta ahora hemos considerado la lana en bruta, pero también influyen en el porcentaje hidroscópico las diversas fases, de su industrialización aumenta aquél, por ejemplo, después del peinado, para disminuir al ser transformado el hilado en tejido. También obra sobre la mayor o menor absorción de humedad la proporción de impurezas que el vello contiene.

Se comprende que esta variabilidad es un serio inconveniente para la comprobación cuantitativa de la lana en el espacio y en el tiempo, y se impone un procedimiento que libre al comprador del riesgo de recibir su partida con un contenido fraudulento de agua que eleve considerablemente el peso. Esta práctica es la que se denomina acondicionamiento.

Mediante él se llega a determinar la diferencia que la humedad de un lote determinado presenta con relación a un porcentaje considerado como normal, denominado "crepise", en términos comerciales. Claro está que este grado de hidroscopicidad normal, no es uniforme para todos los centros productores por la influencia que sobre él tienen como ya hemos indicado, los factores del medio ambiente. Pero con el objeto de simplificar el problema, la Conferencia Internacional Lanera celebrada en París el año 1927, fijó medidas "crepidenses" para los países industriales europeos, que son las siguientes para las principales fases transformadoras:

aceite, 1,80 el litro  
vino blanco, 0,50  
dem tinto, 0,50  
dem claro, 0,50  
vinagre, 0,50  
lana blanca fina, 50 pesetas arroba  
dem idem basta, 20  
dem idem basta, 40  
dem idem basta, 15  
Salvado, 27 pesetas los 100 kilos  
Remuyuelo, 37  
Comidilla, 27  
Patatas del río, 250 pesetas kilo  
dem blancas, 225

**PAMPLEIGA**  
Trigo, sin entrañas  
Centeno, 50 reales fanega  
Cebada, 42.  
Algarrobas, 66  
Muelas, 53.  
Yerros, 68.  
Lentejas, 110  
Avena, 30.  
Garbanzos superiores, 110.  
Idem regulares, 90.  
Idem medianos, 80.  
Alubias, 125.  
Harina de primera, 7,50  
Idem segunda, 7.  
Idem tercera, 6.  
Salvado primera, 16 reales fanega  
Idem segunda, 14.  
Idem tercera, 12.  
Patatas, 2,50 pesetas arroba.  
Aceite, 24 pesetas arroba.

### A nuestros correspondientes

Les rogamos que en las informaciones que nos envían, no omitan el nombre de lugar de procedencia.

Para efectuar el acondicionamiento, se extraen muestras de las diversas partes de la bába de modo que representen el estado hidroscópico medio de la partida, y se desechan en estufa a 115-118 grados centígrados. Vamos a indicar cómo debe hacerse esta desecación, aunque en la mayoría de los establecimientos, se efectúa de modo más sencillo.

La muestra permanecerá en la estufa durante dos horas si se trata de aparatos de ventilación natural; cuando ésta es forzada, basta con veinticinco minutos. Pasado este tiempo, se pesa la muestra por primera vez y transcurridos diez minutos en el primer caso y cinco en el segundo, se procederá a pesarla nuevamente. Si la diferencia en

ambos resultados es inferior al uno por mil, se admite como peso absoluto el segundo, y si es superior, se vuelve a entrar en la estufa por otros diez o quince minutos, y el peso que se obtenga después se considera como definitivo.

Conviene advertir que esta lana, que ya se considera desecada en absoluto, aún contiene el uno por ciento de agua.

Deducido el peso absoluto de la muestra, o nuestras se hallará la diferencia con el primitivo, y de aquí se determinará el tanto por ciento de humedad media. Comparado éste con el tipo de crepise, se obtendrá, según que el primero sea inferior o superior al segundo, un porcentaje de bonificación o pérdida.

Una vez con estos datos, se determinará el peso neto restando del bruto total la tarifa, y después bastará añadir o quitar a dicho peso neto la bonificación o pérdida antes calculadas para obtener el peso mercantil o acondicionado de la partida.

Todas estas operaciones y cálculos son efectuados por establecimientos especializados, particularmente en la mayor parte de los casos, aunque en otros, son iniciativa de las Cámaras de Comercio o de los Municipios, como ocurre en Bradford. Cobrados sus derechos de peso, acondicionamiento, almacenaje y seguro, seministran al vendedor un boleto en el que constan los datos más arraigados, y que unido a la factura, es un improbable del peso de la partida.

Estos establecimientos, autorizados por la Federación Lanera Internacional, son de importancia decisiva en las negociaciones, impidiendo numerosos litigios y reclamaciones. Además, en ellos se recogen datos estadísticos de gran interés que facilitan el conocimiento de los acondicionamientos realizados muy aproximadamente en la industria, y, en consecuencia, con las cifras obtenidas, no sólo permite comparar la potencialidad de varias naciones, sino también la variación que experimentan una misma nación a lo largo del tiempo.

Se comprende, por lo tanto, la importancia que tiene la unificación de los métodos de acondicionamiento y de los sistemas de control de los diversos países transformadores.

Desde dicho año, y consecuencia del resultado conseguido al uniformar los tipos de crepise y la representación italiana en la Conferencia de Bradford, propuso la unificación de dichos métodos, y se acordó que el Comité de directores de acondicionamiento, estudiará el problema en colaboración con productores y consumidores.

En la conferencia de Basilea, en 1931, dicho Comité, presentó un proyecto de reglamento único, internacional, y se nombró una Comisión para que lo estudiará. En 1932—Conferencia de Ámsterdam—aprobaba casi todos los puntos de aquella propuesta quedan en nuevo estudio, otras cuestiones. Por último, en la Conferencia de Budapest, de 1933, queda aprobado el Reglamento en su forma definitiva.

En España, existen como acondicionamientos de importancia, los de Tarazona y Sabadell, y en ellos rige el Reglamento de Budapest, para las transacciones internacionales, en cuanto al comercio exterior, subsisten las normas establecidas con anterioridad al citado acuerdo. También se ajusta éste el boleto de acondicionamiento.

En Francia, se aplica el Reglamento internacional, prevé demanda de los interesados, y en caso contrario, continúan en vigor los antiguos métodos. Los boletines no presentan uniformidad, pues mientras unos no indican el peso neto acondicionado, otros—como el de Mazamet—lo mencionan, pero no expresan en cambio los pesos de las muestras antes y después del desecado.

En Alemania, los establecimientos autorizados han adoptado el referido Reglamento para sus relaciones internacionales y para los negocios interiores cada empresa tiene sus normas aprobadas por el Gobierno. Actualmente, se estudia un nuevo modelo de boleto, con acuerdo con el aprobado en 1933.

En Inglaterra, rige para toda clase de transacciones exteriores y del país, así como para el boleto, el Reglamento internacional. Por último, en Italia, se modifica actualmente el antiguo, adaptándole al de Budapest, y entrará pronto en vigor con carácter general.

A parte de los indicados para nuestro país, los más importantes establecimientos europeos son: Toucing, Roubaix, y Mazamet, en Francia; Brême y Leipzig en Alemania; Bradford, en Inglaterra; Biella y Vercelli, en Italia; Verviers, en Bélgica, etc.

De la acogida dispensada al Reglamento indicado en los principales países europeos, se deduce que responde a las exigencias de la práctica, pues si bien se han hecho objeciones a determinados puntos, convendría dejar más tiempo para que, una vez recogida la experiencia suficiente, se estudie la necesidad de algunas modificaciones.

Pero lo que si se ha observado es el hecho de que todos los países—a excepción de Inglaterra e Italia—tienen adaptadas unas normas, las de Budapest, para las transacciones internacionales y otras distintas, en el caso de negocios en el interior. No tiene razón de ser esta dualidad de criterios ante una práctica como la del acondicionamiento puramente técnica e independiente de completo de la nacionalidad donde se realice. Pero además ello supone un peligro.



## GRAN LIQUIDACION

Con motivo del próximo traslado a sus nuevos locales

Calle de la Paloma, núm. II

LA CASA HIJO DE RUPERTO JIMENEZ

liquida, a partir del 15 del corriente, las existencias de su antigua ferretería, instalada en la Plaza Mayor, núm. 57